



Экологическая вахта «ЛП»

## МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА ООН

Интерес миллионов людей к Подмосквью не случаен. На протяжении многих десятилетий оно пленяло людей красотой своих лесов, озер, рек, обилием птиц и рыбы, зверя, грибов и ягод, прекрасными ландшафтами и здоровым чистым воздухом.

Увы, многие из этих благ у нас на глазах исчезают. Как уберечь все это бесценное богатство, чтоб наша область стала базой для производства экологически чистых сельскохозяйственных продуктов, чтоб жили мы лучше, а семьи были бы крепче? Ответить на эти вопросы мы попросили М. Я. ЛЕМЕШЕВА — профессора, доктора экономических наук, члена Комитета по спасению Волги, эксперта ООН по окружающей среде.

МИХАИЛ ЯКОВЛЕВИЧ подчеркнул, что природа — это единый живой организм. Массовая порубка леса в одном месте отрицательно повлияет на чистоту окружающей среды в другом. Губительной для нашего зеленого друга окажется стройка по технически отсталому проекту Северной ТЭЦ под Мытищами, которая в сутки будет выбрасывать 540 тонн сернистого газа из 250-метровой трубы. Этот газ долетит и до Болшева, и до национального парка «Лосиный остров», и до Клязьминского водохранилища и перемешается с выбросами ТЭЦ-22 в городе Дзержинском, благодаря которым концентрация пыли в округе и без того превышает норму в 2 раза.

Известно, что неразумное использование питьевой воды в некоторых районах области привело к истощению ее источников. В Люберецком районе вместо 86 тысяч кубометров воды расходуется 192 тысячи. Из 1900 источников выбросов вредных веществ восемьсот оборудованы очистными сооружениями. Угрозу загрязнения воды представляют и свалки, которые есть в Краскове и Малаховке, в Токареве. В реке Пехорке скоро совсем нельзя будет купаться. Критического уровня достигло загрязнение Клязьмы. На создание межрайонных очистных сооружений тут уже затрачено свыше 22 млн. руб. Эффект от них нулевой. Но проектируют запрашивать новые миллионы народных средств. Губятся и другие реки Подмосквья, такие, как Сукромка и Боровка.

Бюрократический аппарат министерств и ведомств ко всему прочему планирует улучшить экологические условия в Москве за счет ухудшения обстановки в Подмосквье. Но, как сказал ученый, это не только безнравственно, но и антинаучно. Разве на жизнь в Люберцах, Монино, Щелково не повлияет планируемое Минхимпромом СССР создание полигона для сжигания, складирования и захоронения по 140 тыс. тонн в год особо токсичных московских отходов под Загорском, где берут свое начало притоки Волги в Дубны, где начинается мощный бассейн подземных чистых вод?

Сегодня должно быть ясно всем, подчеркнул в нашей беседе эксперт ООН, что без решения экологической про-

блемы, все наши усилия на реализацию Продовольственной и жилищной программ, охраны здоровья, материнства и детства обречены на провал. К примеру, как уже сообщалось в печати, на строительство только одной АЭС требуется столько же усилий, сколько и на строительство 15 Зеленоградов, не считая того, что каждая такая станция таит в себе угрозу повторения чернобыльской трагедии, при этом отчуждается огромное количество плодородных земель. Где же тогда, спрашивается, брать энергию? Выход в переходе к массовому созданию небольших тепловых станций на природном газе, бесплотинных ГЭС, солнечных и ветровых двигателей, в использовании других возобновляемых источников энергии.

Но самое главное, считает Михаил Яковлевич, нужно лишить власти бюрократию, уничтожить ведомственный диктат. Поэтому следует быстрее восстановить власть Советов как политической основы государства. Для придания реальной экономической власти все народные богатства, включая трудовые, материальные, природные и финансовые ресурсы, должны быть изъяты из владения министерств и ведомств и переданы в полное распоряжение Советов. Надо незамедлительно принять законы о проведении всенародных референдумов по жизненно важным вопросам, о свободном формировании общественных организаций, которые должны располагать правами и возможностью проводить замеры и исследования окружающей среды. Нужно более решительно переходить к арендной организации производства и в сельском хозяйстве, и в промышленности. Из вновь избранных депутатов СССР создать Комитет по выживанию, в который вошли бы представители общественных организаций со всей страны.

Такие меры позволят скоординировать творческую активность масс, высвободить часть ресурсов на решение социальных проблем: создание научно-технической базы в сфере образования, культуры, досуга молодежи, повышение пенсий и пособий многодетным и малообеспеченным семьям.

Е. ЛУГОВОЙ.

На снимках: М. Я. Лемешев; золотое Подмосквье. Фото автора.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 13 мая 1989 года

№ 77 (14995)

Цена 3 коп.

## Пятилетка, год четвертый

ПОЧТИ по 18 кг молока надаивают за день в среднем от коровы операторы Токаревского животноводческого комплекса, на полкило больше, чем в мае прошлого года. С успехом завершён план четырех месяцев. Реализовано 1776 тонн молока, что на 86 тонн больше плана и на 142 тонны выше уровня прошлого года. Такая прибавка достигнута за счет улучшения качественных показателей. Например, жирность молока возросла на 0,06 процента. Повысилась надой: в среднем от коровы получено за 4 месяца 2355 кг молока, на 223 кг больше, чем за тот же период прошлого года и на 205 кг — запланированного количества. Наибольшую прибавку к уровню прошлого года — 315 кг — дали животные, закрепленные за Ольгой Долгой и Маргаритой Виноградовой. А наивысшего среднего надоя от коровы на

комплексе добились опять супруги А. А. Бузлов и Р. П. Бузлова — 2608 килограммов, на 154 кг больше, чем год назад.

Травы нынче подходят быстро и очевидно завтра скот выведем на непродолжительное время на пастбища. С каждым днем прогулки будем продлевать, чтобы животные привыкли к летнему рациону, не снизили в переходный период надоя. Состояние озимых на подкормку на всех 60 гектарах хорошее.

В. КУЛЕШОВА,  
начальник комплекса.

ТКАНЬ для пошива всех видов изделий объединения «Спецодежда» дорогая. Она составляет 80 процентов стоимости костюма. Поэтому надо бережливо относиться к каждому кусочку полотна. Пример в деле экономии показывают такие специали-

сты, как технолог подготовительного цеха К. С. Хлобыстина — лучший рационализатор. Цель ее действий — не допустить отходов сырья.

За минувший год новаторами подано 10 интересных предложений, 9 из которых нашли воплощение в жизнь. Творчество рационализаторов дало 5 тысяч 300 рублей экономического эффекта. Рациональное использование сырья позволяет увеличивать выпуск продукции. 40 швей-мотористок уже завершили личные задания текущей пятилетки, 115 тружениц к началу второго квартала закончили задание четырех лет. На них равняются остальные работницы.

Всего за первый квартал объединение выпустило изделий на 1 миллион 759 тысяч рублей — больше запланированного на 358 тысяч.

В. ВИНОГРАДОВ.

## Призвание обязывает

К Дню печати подведены итоги творческих конкурсов районных, городских, объединенных, окружных, многотиражных газет и местного радиовещания. Они опубликованы 5 мая в газете «Ленинское знамя». Приятный сюрприз «Люберецкой правды» и ее читателям содержался в сообщении об итогах творческих конкурсов:

в 22-м Всероссийском конкурсе на лучшее оформление и полиграфическое исполнение районных, городских, объединенных и окружных газет присуждены диплом второй степени и премия «Люберецкой правды»;

в Московском областном конкурсе присужден диплом и премия корреспонденту отдела сельского хозяйства В. Д. Чулкову за серию фельетонов; за лучшее освещение военно-патриотической темы под девизом «Помнить и умножать героические подвиги советского народа» редакции газеты присуждены диплом третьей степени и премия;

за лучшее художественное оформление и полиграфическое исполнение районных и городских газет коллективом «Люберецкой правды» и Мытищинской межрайонной типографии присуждены диплом первой степени и премия.

Офсетный способ печати открыл новые полиграфические возможности, заставил сотрудников редакции еще добросовестнее относиться к подготовке публикаций, а ответственного секретаря искать новые формы и способы подачи материалов, оформления газеты, с чем он, по признанию читателей, справляется неплохо. Итоги конкурса подтверждают это.

Думается, этот успех с полным правом может разделить каждый читатель «Люберецкой правды», рабочий и сельский корреспондент. Именно они помогают журналистам находить интересные темы для публикаций. Спасибо вам, читатели! Мы уверены, что такой же интерес к своей районке вы будете проявлять и впредь.

В. ШИСЛЕР,  
заведующий отделом писем.

## Новости

### Весенний призыв

Сотни люберецких парней получили в эти дни повестки военкомата...

Новобранцы весеннего призыва из Люберец, Малаховки, Краскова и других населенных пунктов района собрались в один из прошедших дней в кинотеатре «Октябрь». Их проводили на армейскую службу родители, ветераны. Участники художественной самодеятельности показали свое мастерство, а духовой оркестр сыграл «Прощание славянки». Счастливой службы!

### Однажды вечером...

В кинотеатре «Октябрь» состоялся благотворительный киносеанс, весь сбор от которого поступит на расчетный счет люберецкого клуба «Афганец». Люберечане смогли увидеть премьеру 2-серийного художественного фильма «Женщина французского лейтенанта», принять участие в богатом книжном аукционе, купить сувениры промторга.

Наш корр.

## СОРЕВНОВАНИЯ АТЛЕТОВ

Завтра, 14 мая, в Люберецком Дворце культуры пройдут городские соревнования по атлетизму. В них примут участие победители и призеры всесоюзных состязаний по силовому троеборью.

Открытое первенство будет проходить с 11 до 16 часов, затем начнутся показательные выступления.

Люберецкий комитет по физической культуре и спорту приглашает всех желающих.

Билеты продаются в кассах Дворца культуры.





